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Apare în fiecare Dumineca. Preţul unui exemplar: 1 Leu 

Spiritul Domnului. 
In preajma zilelor Botezului Dom

nului în inimile noastre creştineşti îşi 
face loc o simţire neobicinuită în alte 
zile ale anului. Ne simţim sfinţiţi, ca
sele noastre pare că răsuflă o sfinţe
nie venită dela Spiritele Domnului, 
care s'a coborît peste apele Iordanu
lui şi peste tot pământul. 

Nu ştiu dacă înţelegem bine sfin
ţirea venită peste noi în aceste săr
bători. Nu ştiu dacă tot creştinul simte, 
că viata lui trebuie să fie străbătută, 
întreagă şi fără de nici un ascunziş 
de spiritul adus pe pământ de Isus 
Hristos. 

Spiritul lui Hristos este spiritul 
înţelepciunii, care nu se schimbă ca 
orice suflare a vântului ci tine tare cu 
mintea şi inima credinţa care o pro-
povăduieşteaceea biserică sfântă, care 
este singura moştenitoare a învăţăturii 
lui Hristos, cea creştină catolică sau 
unită. 

Acest spirit al creştinismului este 
al unităţii. El ne . învaţă, că precum 
Isus a fost unul aşa şi învăţătura Lui 
a "fost una şi nici biserica Lui nu 
poate să fie decât numai una, fără 
deosebire de tară, de limbă şi de 
sânge. 

Spiritul creştinismului este spiritul 
dragostei, care-1 iubeşte pe aproapele 
său chiar dacă ar fi de altă limbă, 

de altă lege: chiar păgân sau duş
man ; care găseşte cuvinte de laudă 
şi de apărare şi tocmai atunci când 
cineva greşeşte, după exemplul Celui-
ce s'a rugat de pe cruce pentru duş
manii săi. 

Spiritul lui Isus ce se revarsă 
azi pesteu pământ, este spiritul înţele
gerii, nu al vrajbei, nu al tulburării, 
nu al batjocurii, nu al calomniei, nu 
al minciunii şi mărturiilor mincinoase, 
ci al adevărului carele pretutindenea 
este şi toate trebuie să le împlinească, 
tocmai şi atunci, când acela s'ar în
toarce împotriva păcatelor noastre. 

Da, spiritul înţelepciunii, al uni
tăţii, al dragostei, al înţelegerii, al 
adevărului, al jertfirei de sine pentru 
Dumnezeu, acesta este spiritul creşti
nismului adevărat. 

II avem acest spirit? Suntem 
atunci creştini adevăraţi şi urmaşi ai 
Celui ce a fost calea, adevărul şi viata. 

Acesta trebuie să fie glasul, care 
strigă în aceste zile peste pustiurile 
sufletelor: acest glas va găti Calea 
Domnului, care va întră în sufletele 
noastre, când vom fi ca şi El cu spiritul. 

Aceasta este învăţătura, prin pilda 
sa, a Bisericii Noastre, scoasă din 
marea zi a Botezului Domnului. 



Problema socială. 
Cea mâi arderii! şi acl ia lâ proilemă 

a timpului 4e J z i este #fobltfm# Sociali, la 
a carii rezolviri fericiţi pe (irigă litefi rU 
gidă â legiuitorilor, se rSeere: căldură, con
vingere şi iubire, cari în învăţăturile dumne-
zeescului Reformator al omenimei Isus Hris
tos sunt depozitate şi în Biserica catolică de 
dânsul instituită se şi găsesc. S. Apostol Pa-
vel ne indrumează : Lucraţi totdeauna drep
tate prin iubire. Acuma să cercetăm, că în 
ce constă puterea socialismului şi a bolşe-. 
vismuhli ateist ? In lipsa iubirei fată de Hristos 
In ce constă adevărul, profesat de socialişti 
şi bolşevici? Răspundem: în minciunile con
venţionale ale timpurilor moderne şi luminate 
de azi, când apostoîiffalşi, din indemn egoist 
şi material au eliminat din doctrinele profe
sate de dânşii adevărurile evangelice. 

Cauza luptelor de clase atât de dense 
din zilele de azi, nu rezidă în inegalitatea 
diviziunei averilor materiale, ci este rezultatul 
lipsei şi îâncezirei iubirei poruncilor şi ade
vărurilor date de mântuitorul nostru Isus 
Hristos. 

Săraci pururea vom avea între noi, 
însă lazareni părăsiţi şi batjocoriţi mişeleşte 
n'ar trebui să existe între membrii societăţii 
creştine. 

Câţi şi câţi nefericiţi fraţi de ai noştri 
îşi intind mâinile scorţoase şi vinete de frig 
cerând parte din bunurile morale şi materi
ale a vieţii, ce ie compet pe drept; nu milă 
cer, nu fac cerşătorie, ci drepturi umane şi 
crearea unor posibilităţi de trai mai omenesc, 
având drept la viată în numele principiilor 
măreţe de egalitate şi frăţietate. 

Frăţietatea, egalitatea hu sunt idei şi prin
cipii noi, ci sunt născute în ieslea micuţului 
Isus din Viflaim. Isus le-a combinat şi în 
rugăciunea sfântă: „Tatăl nostru", adecă 
avem un Tată în ceriuri şi ca urmare : noi 
suntem fraţi, aşa dară nizuinta spre o viată 
mai cinstită omenească a celor suferinzi este 
îndreptăţită, care îndreptăţire trebuie să-o 
înţeleagă, să-o pătrundă şi să-o pună în prac
tică cu deadinsuî cei bogaţi, binesituati şi 
fără grijile pământeşti dăruiţi; Sf. Ap. Pavel 
ne admoniază: datori suntem noi cei tari a 
purta neputinţele celor slabi, aceasta urmân-
du-o avem drept a reclama dela „preten
denţii unui trai mai cinstit" de a se acomoda 
mediului şi ordinei moral-religioase a socie
tăţii din care fac parte. 

Când însă gălăgioşii noştri freji vestesc 
şi propagă cu ton insolent: că n'au lipsă 
iâ Du&neâŞu, nttâ ie educajia religioasă, 
f»§i des credinţă, de feiserieă, d# $ret>time şi 
faVnesd şi &in stfflet#ie altor ffatl a elimina 
aieste adevăruri divine, âturisf pe sine se 
micşorează, se umilesc şi se nefericesc. Fără 
Dumnezeu, fără suflet, nu poate exista un 
scop ideal, care este punctul de plecare şi 
baza perfectipnării şi fericirii omeneşti. 

Fiind infiltraţi cu veninul necredinţei şi 
al îndeferentismului aderenţii doctrinei socia
lismului şi a bolşevizmului, ei atacă medi
cina şi lecuirea lor sigură, adecă a iubirei. 
Armele lor sunt ura, pizma şi distrugerea 
ordinei sociale, ca izvor alor mai mari cala
mităţi şi suferinţe. Ura, răzbunarea şi distru
gerea nu formează putere creatoare, cons
tructivă, ci destructivă, conducând societatea 
omenească la anarhie şi ruinare. 

Căinţa socialiştilor e justificată, însă 
vindecarea mizeriei nu in acest mod şi pe 
această cale se poate câştiga şi remedia. 

Aderenţii unor astfel de idei socialiste 
bolşevizate cu tenacitate dârză închid ochii 
inaintea luminei. afirmând, că ei nu văd lu
mina ; cu dispreţ rigid se depărtează de au
toritatea credinţei, de căldura binefăcătoare 
a iubirei şi caută fericirea acolo, unde nu-o 
pot afla, adecă afară de eul lor, deoarece 
numai în pacea şi liniştea sufletească indi
viduală se poate găsi linişte şi pace. Aceşti 
nefericiţi sunt asemenea corăbierului, care 
sfărrnându-şi singur acul magnetic şi mecha-
nismul motorului de călătorie pe mare, cre
de, că valurile agitate a mării vor con
duce la limanul dorit al călătoriei sale. Prin
cipiile doctrinei profesate de dânşii eventual 
ar conduce o parte o societăţii omeneşti până 
la respectarea legilor împuse cu forţă de ei, 
eventual până la libertatea deşănţată, însă 
nicicând până la adevărata frăţietate, a că
rei lege numai în inimi se află tipărită. Exem
plu ni-1 oferă nefericita tară a Rusiei cu tero
are, foc şi sânge, boîşevizată şi nimicită. 

In zilele noastre nu avem nevoie de 
schimbări de guverne, de transformări ester-
ne a partidelor politice, ci de inoire morală 
lăuntrică. Omnia în Christo renovare, a-Ie renoi 
toate în Hristos, conform preceptelor sale 
divine. 

Vindecarea durerilor sociale nu prin 
apăsarea şi nimicirea autorităţii bisericeşti, 
nii prin separarea bisericei de căfrâ sfat, nu 
prin închiderea şcolilor confesionale, hu priii 



micşorarea numărului orelor de religie în 
şcolile sééüncfaré, riü prîrî hát¡ócoñféá | f 
negarea divinităţii lui Isus de pe catedrefe 
universitare şi alte asemenea tendinţe şi ac
ţiuni radicale se va putea efeptui şi ajunge, 
ci numai prin spiritul évángeliéi íüí Hristos 
introdus în iñiíni, în viata farfiiliafă şi în 
toate acţiunile statului şi a societăţi ome
neşti. Steaua conducătoare a renoirei noastre 
morale şi sufleteşti nu trebue să fie tendinţa 
de fericire şi indestulire pământească— ma
terială — gustând păhaful plăcerilor până în 
fund, când în minutul din urmă ne cade din 
mâna tremurândă, însetat fiind sufletul nostru 
pentru nemurire şi veşnicie fericită şi pe 
care fericire nu-o poate afla acela, care nu 
crede în viata dincolo de mormânt, ci pro
fesarea ideilor creştine, altruizm, egalitate, 
frăţietate, jertfire de sine, bunătate, milă şi 
iubirea de aproapelui nu se pot altui şi aşezai 
în învăţătura anarhiei, urei, răzbunărei şi a 
resturnărei cu orice pret a ordinei sociale, 
ci a ordinei, disciplinei adevărului şi a drep
tăţii. 

Ce lucru curios că preceptele învătătu-
rei evangelice a lui Isus; egalitatea, liber
tatea şi frăţietatea, chiar dé cătră adversarii 
învătăturei Sale sfinte, cu câtă reclamă şi 
oratorie sunt profesate şi răspândite ! Inză-
dar voiesc cu noroiul pasiunilor şi nizuinte-
lor lor mincinoase a-le acoperi aceste ade
văruri eterne, totuşi au ieşit şi se vor ivi în
vingătoare asupra glasului tumultului ade
menit şi fanatizat. Legea dreptăţii şi a ade
vărului trebue pusă în consonantă cu legea 
iubirei lui Dumnezeu şi a aproapelui. Hris
tos ne învaţă: Cine rămâne în mine şi Eu 
în dânsul, acela face roadă bună, cine nu 
rămâne în mine, se va usca şi în foc se va 
arunca. 

Trebuie să muncim cu vorba, cu peana 
cu fapta, ca aceşti fraji nefericiţi să fie lu
minaţi şi readuşi la calea adevărului veşnic ; 
avem datorinta c ă pe curentul periculos ieşit 
din alvia normală a socialismului să-1 readucem 
în această albie sigură prin acţiunea creşti
nismului viu şi aceea a bisericei catolice, ne-
nfricându ne de lupta dârză de rezistintă şi 
ponegrirea propagandiştilor falşi, cari sapă 
numai resursele materiale ale existentei lor, 
ţinând în agitaţie continuă gloatele înşelate 
de dânşii. 

Nu poate sta ascunsă cetatea în vârful 
muntelui, nici lumina aprinsă din feşnic, 
c a s ă n u l u m i n e z e c e l o r 

din casă, să nu o ascundem şi înzedar am şi 
M&Otăâi aâă¥mWâ& ăbăM; vor pa^rlîăli în 
mediul spiritului modern al societăţii, trans-
forraându-se şi adoptându-se spre binele vre
melnic şi fericirea ei veşnică. Datorinta sfântă 
şi îndemn divin avem, de a face noi cu fotîi, 
cari ne cinstim cu numele de creştin şi de 
român, fie învăţător, profesor, meseriaş 
industriaş, legiuitor, gazetar, preot, episcop, 
ministru, să introducem spiritul religios mo
ral al evangeliei lui Hristos în toate cărţile, 
în toate gazetele şi periodicele ştiint'fice şi 
poporale. în cinematografe şi în radio, atunci 
se vor transforma şi modera agitaţiile pri
mejdioase socialiste bolşevizate. Aripile urior 
idei nouă se avântă pe orizont, se reclamă 
a fi oameni întregi cu mintea şi ca suflet a 
fi pătrunşi creştini, de a putea lupta cu ar
mele luminei contra întunerecului. Aci se 
incumbă rolul deciziv al ambelor biserici su
rori din scumpa noastră ţară a-şi uni pute
rile în deplină şi sinceră frăţietate, de a da 
lupta decizivă şi a raporta învingerea dorită 
spre fericirea neamului nostru românesc şi 
mântuirea sufletelor. 

Dacă vom înţelege glasul vremii şi ne 
vom conforma acestor idei divine, evitând 
dintre noi ura, pizma, răzbunarea, minciuna 
şi tâlhăria „trăind ca adevăraţi fraţi, în vtmt$ 
şi iubire", vor răsări şi pentru noi, ani noui 
de indestulire şi fericire, pe cari la toti fra{ii 
noştri din inimă le doresc să-i ajungă cât de 
repede, în deplină sănătate, cu noroc şi bucu
rie. 

protopop Darie Vlad 

- CUMPĂRAŢI 

„NOUL TESTAMENT" 
tradus şi tâlciiit de păr. dr. B ă l a n 

la LIBRĂRIA ASOCIAŢlUNII SIGHET 

Piaţa Unirii No. 25. 



Scrisoarea enciclica a sfântului Părinte 

Papa Piu XI. despre adevărata unire reli

gioasă îndreptată cătră Patriarhi, Primaţi, 

Arhiepiscopi, Episcopi si altf Ordinari locali, 

care în întreaga lume a produs o adâncă 

impresiune, a apărut în broşură separată cu 

o precuvântare (Scurtă lămurire) a Preasf. Ep. 

Mihail Robu al Iaşilor şi cu un adaus de 

Rugăciune cătră Maica Sfântă, pentru a obţi

ne prin mijlocirea ei, întoarcerea bisericilor 

despărţite la unitatea credinţei. 

0 mică cărticică este aceasta şi ar fi 

de dorit să se găsească în casele tuturor căr

turarilor fie de orice conditiune. Preţul 4 

Lei. Se poate procura la Librăria Asociatiu-

nei Sighet. 

A apărut cea mai eftină carte 
de rugăciuni pentru prunci şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociaiiunei Sighet Piaţa 
Unirii. 25 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 

„Biblioteca poporală creştină 
d i n M a r a m u r e ş " 

până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos: 
No. 1. „Marele dar al credinlii." de Părin

tele dela Bistriţa Preţul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Preţul 6 U i 
No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. PreJ 6 Lei 
No. 4. „Datorinfele Părinţilor fată de copii 

lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 
No. 5. „Duminecile după Rusalii până la ziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Preţul 6 Lei 

No. 6. „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d. B. 
Preţul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fată de prunci." 

Prelucrare de P. d. Bistriţa. Pret. 4 Lei 
No. 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre

lucrare de Păr. d- Bistriţă. PreJ. 10 L 
No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre

lucrare de Părintele dela Bistriţă. 
PreJ. 12 Lei. 

No. 13. „Să iubim pe Domnul Nostru Isus 
Hristos." Prelucrare de Părintele d. 
Bistriţă. Preţul 12 Lei. 

No. 14. „Sudalma limba dracului". Preluc
rare de Părintelele de sub munţi. 
Preţul 4 Lei. 

Nr. 15. „Să iubim pe Preasfânta Măria Maica 
lui Dumnezeu". Prelucrare de Păr 
dela Bistriţă- Preţul 8 Lei. 

No. 16. „Să iubim pe Sfântul losif Logodnicul 
Preacuratei Fecioare Măria. Prelucr. 
de Părintele d. Bistriţă. Preţul 8 Lei. 
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